Sammenskrivning af oplysninger, der blev givet på beboerinformationsmød den 28/. september 2022
Dagsorden:
Velkommen og præsentation af de deltagende byggeledere.

Status og tidsplan for renovering.

Erfaringer, ændringer i arbejdsrytme

Foto fra renoveringen

Spørgsmål

Velkommen og præsentation af de deltagende byggeledere.
Ved Lone Frederiksen

Status og tidsplan for renovering.
Torben (Ingeniør fra Moe) gennemgik tidsplanerne, den overordnede og periodeplanerne. De hænger i selskabslokalet, så vi har mulighed for at studere dem nærmere.

Status Blok B:

Udearealerne: I næste uge (uge 40) startes på indgangssiden. 

Kloakarbejde og herefter belægning.

Der fortsættes på havesiden med terrasserne, der forventes færdige uge 46.

Altanerne er der allerede, mangler blot fliser. Disse vil blive lagt torsdag og fredag (29. og 30.) hvis vejret tillader det.

Beplantning starter i november.

Mangelgennemgang på indvendige arbejder i uge 41-42. Der kommer en efterfølgende ekstra kontrol og også en 1-års gennemgang.

Indgangsdøre i blok B kommer om ca 4 uger (omkr. 1. november).

Udendørslyset ved blok B reetableres nu. (1/10 blev der sagt.)

Der blev stillet spørgsmål om tidshorisonten for udbedring af forsikringsskaderne (vandskaderne). Der er ikke lavet nogen plan. Malerarbejdet efter reparation af skader fra renovationsarbejdet generelt skal først laves. Så kommer malerarbejdet efter vandskaderne. De har ikke nogen plan for udbedring af vandskaderne på gulvene. De har et problem med, hvad der skal ske med alt det, der står på gulvene. Det er specifikt arbejdet i Toms lejlighed, de (de = storentreprenøren og den landsdækkende boligforening) ikke kan finde ud af at planlægge! En anden beboer med 2 børn vil vide, hvordan de griber det an hvis deres lejlighed også bliver ramt. 

Spørgsmålene lukkes ned og henvises til spørgerunden.

Status Blok C: 

Ventilationen er gået efter planen og er snart færdig. I depotrummene mangler der at blive boret huller til de rør, der skal op gennem taget. Denne information er ikke meldt klart ud, til stor frustration for de, der har regnet med at depotrummene nu var færdige.  

Vinduer og lysninger: uge 41-46. For hver af de to sider er der planlagt med 6 arbejdsdage for det samlede arbejde pr opgang. 

Man starter vinduesudskiftningen i den ene ende af blokken og indreguleringen af ventilationen i den anden ende, da man ikke kan arbejde med indregulering, samtidig med udskiftning af vinduer. 

Murer- og tagarbejde er ved at være færdigt.

Status Blok A:

Murerarbejdet begynder om 3 uger. Det forventes færdigt inden jul.

Der kommer en SMS om, hvornår depotrummene skal være tømt. Man starter ved opgang 29.

Erfaringer, ændringer i arbejdsrytme.
Andreas gjorde rede for, hvordan erfaringerne fra byggeriet har ændret planlægningen af byggerytmen for arbejdet i blok C og A:

Tagene: Der svejses en ekstra bane tagpap på, forebyggende mod vandindtrængen.

Vinduer laves nu i ét hug. Dvs. én opgang gøres færdig med udtagelse af gamle vinduer, isætning af nye vinduer, montering af lysninger, gerigter og bundplader før arbejdet startes op i næste opgang. 

Blok C stueetagen, der skal have dør ud til terasse: Radiatoren fjernes, der laves hul til terassedøren, vinduer tages ud og de nye sættes i. Lysninger, gerigter og bundplader monteres. Det hele gøres færdig i et hug.

Ventilationsarbejdet gøres færdigt mere samlet end det er sket i blok B.

Spørgsmål og kommentarer.
Spørgsmålet fra tidligere om tidshorisont for udbedring af forsikringsskader blev gentaget, men ingen fra byggeledelsen kunne/ville svare på det. 

Et par venter barn midt i byggeperioden. Der er dialog om mulighed for genhusning. Endnu er der dog ikke en tilfredsstillende aftale.

Vedr. udluftning: Der er ingen ventilation fra bad i blok C nu?

Jo, men måske dårligere. For luftindtaget er frakoblet hullet i loftet og suges således gennem loftspladerne. Hullet i loftet er blevet koblet til det nye ventilationsanlæg, der endnu ikke er i drift. Torben oplyser, at man også når det nye anlæg kommer i drift må lufte ud ved at åbne vinduerne. Det er bare ikke nødvendigt, for ventilationen klarer den nødvendige udluftning.

Vedr. udgang til terrasse og altan: Der er ikke lagt nyt trægulv, men mørkt linoleum foran dørene. Løsningen er valgt af praktiske og æstetiske grunde. Det ville være mere besværligt at lægge og under alle omstændigheder ikke komme til at se ud som det gamle gulv. 

Gerigter i Blok B: Mange er meget brede, pga store skævheder i selve bygningen. Blok A og C har ikke disse skævheder, så der skulle det ikke blive nødvendigt at montere så brede gerigter.

Vinduesbundpladerne: Granitpladerne sættes sammen. Det har af arbejdsmiljømæssige grunde ikke været muligt at arbejde med hele plader. De ville være for tunge at håndtere. Der er farveforskelle i de sammensatte plader. Det kommer bl.a. når pladerne ikke tages fra samme palle, f.eks. der hvor man arbejder med to forskellige størrelser.

Udearealerne: Der efterlyses orientering om disse og en opfordring til at holde et møde herom.

Der er lavet situationsplaner. Det blev ikke klart for mig om Lone Frederiksen ville sørge for at disse blev sat op i selskabslokalet. 

Ventilationsanlægget: Lukker det kold luft ind? Torben svarede, at ca 90 prc af varmen genanvendes. Dvs hvis der er 20 gr. i boligen opvarmes den indsugede luft til 18 gr. Varmetabet ved ventilation skulle være mindre end varmetabet, når man lufter ud ved at åbne vinduerne.

Solceller på taget. Kan det lade sig gøre? Det vides ikke, da det afhænger af om tagkonstruktionen er stærk nok til at bære et sådan anlæg. Der blev spurgt, hvorfor man ikke havde monteret solceller. Svaret var, at det havde beboerne nedstemt, hvortil en beboer bemærkede: ”Projektet har været i gang siden 2007! ”

Ventilationsanlæggets energiforbrug: Der kunne ikke svares konkret på spørgsmålet. Der er retningslinjer for hvor stort energiforbruget må være. 

Der blev så sagt farvel og tak for i dag.

For referatet: Birgitte Mulvad, Stampesvej 22 1. tv.

