Beretning
Ordinært afdelingsmøde afdeling 70, Lille Ravnsbjerg

Tirsdag den 7. februar 2023 
Generelt:
Siden sidste afd.møde den 8. febr. 2022 er der sket en hel del:

Tom – vores formand igennem mange år – trak sig fra bestyrelsen i begyndelsen af marts 2022. Peter, som var blevet valgt som suppleant på afd.mødet, trådte ind i bestyrelsen og jeg overtog posten som formand. 

En stor tak til Tom for hans store indsats. Specielt skal nævnes hans indsats ifm. helhedsplanen, hvor han var drivende kraft i det beboerarbejde der med held satte en stopper for Lejerbos planer og dermed forhindrede områdets og byggeriets  ødelæggelse. Jeg har mange gange i årets løb trukket på hans store viden.

Tom er stadigvæk aktiv i afdelingen bl.a. ifm fællesspisning. 
Vi har holdt bestyrelsesmøder den anden tirsdag i hver måned, startende med træffetid kl 19:00. Hovedemnet har hver gang været renoveringen, men derom senere. 

Ca. én gang om måneden er der blevet holdt styregruppemøde, som Lise Lotte og jeg har deltaget i. Vi har holdt et møde med bestyrelsen for vores søsterafdeling (163) på Risdalsvej, hvor vi talte om deres erfaringer med renoveringen af deres afdeling samt muligheden for et tættere samarbejde. Vi har også holdt et møde med organisationsbestyrelsen for Lejerbo Aarhus og forretningsfører Pia Hesselvig. Det var den 21. november sidste år. Her drøftede vi især de varslede huslejestigninger. Det vender jeg tilbage til senere.

Noget af det første vi gjorde efter konstitueringen sidste år var at udarbejde og vedtage en forretningsorden for bestyrelsen. Det er godt og almindeligt at have nogle retningslinier for vores arbejde som bestyrelse.

Vi har behandlet 2 naboklager. Den ene vedrørte en hæk, som var groet for højt og den kunne løses i mindelighed: Hækken bliver ordnet ifm. anlæg af vores udearealer. Den anden vedrørte fældningen af et træ. Dette afviste vi og sendte tilbage til driftsafdelingen.

Vi har indkøbt noget IT-udstyr, har etableret en e-mail adresse for bestyrelsen og oprettet en FB-profil. Bestyrelsens mødereferater har siden august kunnet læses på vores hjemmeside,  men de deles stadigvæk ud som papirudgave, til de beboere, der ønsker dette. Pt. er der én beboer, der benytter sig af dette tilbud.

Hobbyværkstedet er etableret på Moltkesvej nr 5. Det skal nu indrettes og forsynes med værktøj. Det er Vagn og Johanne, der tager sig af det.

Alle aktiviteter her i afdelingen er ifm. covid-restriktionerne gået i stå. Dog er fællesspisningen kommet i gang igen: En stor tak til Annelise, Ketty, Carsten og Tom!

Aarhus Antenneforening har opsagt aftalen med STOFA og det har givet nogle bølger helt ind til vores afdeling. Men også dette blev løst, så ingen skulle undvære TV-signal og/eller internet.

Vi har et stort problem med storskrald. Folk bliver ved med at smide storskrald ved gavlen af blok A (… og ikke kun storskrald!). Det duer bare ikke! Enhver er selv ansvarlig for at komme af med sit storskrald og lave de respektive aftaler om dette. Det må jo gerne ske i samarbejde med naboen/naboerne. Der er mere om den fremtidige storskraldsordning senere under ”Forslag”.

I år skulle vi egentlig fejre afdelingens 60-års fødselsdag. Bestyrelsen vil foreslå, at festen flyttes til næste år. Der er brug for, at der er nogle/en del beboere der melder sig til at organisere fødselsdagen.

Renoveringen:
Renoveringen af vores afdelingen har været og er en voldsom oplevelse for rigtig mange beboere. Vandskader, lejligheder der er blevet efterladt uden rengøring, mangel på afdækning af gulvene, lejligheder der er blevet efterladt uaflåste, håndværkerne som ikke er kommet som aftalt, det arbejde, som var annonceret til at skulle tage nogle uger, trak ud i flere måneder, og dertil kom en fatal mangel på kommunikation med og information til beboerne. Alt dette har givet anledning til stor frustration blandt beboerne og bestyrelsen. Bestyrelsen frygter også, at arbejdets og materialernes kvalitet er så ringe at det fremover vil føre til, at vedligeholdelsesbudgettet skal forhøjes markant, og det vil igen føre til yderligere huslejestigninger. 
Selvom vi har gang på gang på styregruppemøderne har gjort opmærksom på disse forhold, har det ikke hjulpet noget. Det er vores oplevelse, at hverken beboerne eller vores henvendelser/bekymringer/forslag er blevet taget alvorligt. Nogle gange kunne man godt være i tvivl, om der overhovedet fandtes en byggeledelse og hvem der havde ansvar vor hvad? 

Hele processen er af mange beboere blevet oplevet som et voldsomt indgreb i deres liv: Der var været håndværkere der på grov måde har invaderede beboernes private rum – oplevelsen har til tider været overgrebsagtig! Det gælder også de varslede huslejestigninger.

Der er dog sket lidt positivt: Langt om længe kom der flere fælles informationer til beboerne og der er siden blevet indkaldt til 3 beboerinformationsmøder.

Huslejestigninger:
Der er blevet varslet huslejestigninger startende med blok B (her i februar) og blok C i marts. Bestyrelsen har protesteret mod disse huslejestigninger og henholdt sig til, at der på afdelingsmødet i marts 2019, hvor helhedsplanen blev vedtaget, blev oplyst, at huslejestigninger først ville komme, når helhedsplanen var gennemført.

På mødet den 21. november 2022 med forretningsfører Pia Hesselvig m.fl. kunne vi ikke blive enige om, hvornår huslejen skulle stige. Vi nåede dog så langt, at en forudsætning for at stigningerne skulle træde i kraft, var at arbejdet i boligblokkene var helt afsluttet.

De varslede huslejestigninger er nu tilsyneladende trukket tilbage og udskudt 1 måned, fordi hverken blok B eller C er færdige som aftalt.
På bestyrelsens vegne
Joachim Speck
Formand afd. 70, Lille Ravnsbjerg 
